

中共宁波市委教育工作委员会

关于 2018 年寒假、春节期间 纠“四风”、正作风有关工作的通知

各在甬高校党委，各直属学校（单位）党委（党总支、党支部）：

2018 年寒假、春节将至，为认真贯彻落实十九届中纪委二次全会和习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设的重要指示精神，按照省、市委关于节日期间保持正风肃纪高压态势的要求，驰而不息纠“四风”、正作风，确保节假日期间风清气正，现结合教育系统实际，就 2018 年寒假、春节期间有关事项通知如下：

一、提高政治站位，强化履责担当。2018 年寒假、春节是党的十九大后的一个重要节点，也是教育系统“四风”问题易发多发期。节假日期间能否风清气正，关乎推动全面从严治党向纵深推进、向基层延伸能否持续发力，关乎建设“清廉教育”、“清廉校园”能否良好开局。各级党组织和领导干部要从政治和全局的高度，充分认识节假日纠“四风”、正作风的极端重要性，强化政治担当，把思想和行动统一到习近平总书记的重要指示上来，按照省委、市委和省委教育工委关于加强作风建设的要求，结合学习贯彻《中共中央政治局贯彻

落实中央八项规定的实施细则》，采取有效措施，狠抓正风肃纪。要发扬“钉钉子”精神，在坚持中深化、在深化中拓展，让制度成为习惯，让习惯成为文化，切实把新风气、正能量树起来、立起来。

二、加强监督检查，层层传导压力。各校（单位）纪检组织要主动作为，积极协助本单位党组织认真落实中央纪委《关于2018年元旦春节期间巩固拓展落实中央八项规定精神成果的通知》、省纪委《关于节日期间做好纠正“四风”有关工作的通知》以及市纪委《关于2018年元旦春节期间纠“四风”、正作风的通知》，结合本校本单位实际，对寒假、春节期间纠“四风”、正作风工作早部署、早教育、早提醒，推动干部和教职工养成纪律意识、形成纪律自觉。要加大检查力度，提高检查频率，运用随机抽查、突击检查、明查暗访等方式，扩大发现问题的有效途径。要抓住关键领域，聚焦违规使用公车，违规发放津补贴、资金和实物，违规收受礼品礼金和土特产，变相公款吃喝、公款旅游，用财政性资金举办年会和文艺晚会，以及在职教师有偿家教等问题进行监督检查。要紧盯隐形变异的“四风”问题，发挥新媒体、新技术作用，畅通群众监督渠道，严查通过电子礼品卡、电子红包、快递收送礼品礼金，由下属单位、相关利益单位、管理服务对象支付相关费用等改头换面、潜入地下的问题。要紧盯新动向、新表现，对照10个方面形式主义、官僚主义具体表现，

严查在贯彻落实上级决策部署，在年终总结和考核检查中存在的形式主义、官僚主义突出问题。

三、严格执纪问责，形成有力震慑。各级党组织要负起主体责任，纪检组织要负起监督责任，切实把纪律规矩挺在前面，运用好监督执纪“四种形态”，紧盯寒假、春节期间违反中央八项规定精神和“四风”等违规违纪突出问题，以“零容忍”的态度，严格执纪问责，做到发现一起、查处一起。对落实中央八项规定精神不力、节日期间“四风”问题多发频发的学校（单位），按照管理权限，既追究直接责任人的责任，还要追究有关领导的责任，用强有力的责任倒逼管党治党政治责任的落实。对节日期间查处的典型问题，受到党纪政务处分的，一律点名道姓通报曝光，形成震慑常在的高压态势。年初以来，中央纪委和省、市纪委先后对多起违反中央八项规定精神问题进行了通报，各校（单位）要认真学习，以案为鉴，引以为戒。

